

俄邀金正恩访问 朝俄互动备受关注

两国正协商具体日期和地点



5月31日，在朝鲜平壤，朝鲜最高领导人金正恩会见俄外长拉夫罗夫。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫10月15日证实，朝鲜最高领导人金正恩已收到访问俄罗斯的邀请，金正恩访俄时间以及与俄总统普京会晤的地点将由两国外交渠道协商。

分析人士指出，金正恩对俄罗斯的首访将有助于巩固俄朝双边关系，协调两国在半岛无核化进程上的立场，尤其是在朝鲜半岛局势持续缓和但美朝就实现半岛无核化路径分歧明显的情况下，此访有望加强俄罗斯在半岛问题外交博弈中的影响力，也有利于朝鲜在半岛和平进程中掌握更多主动权。

新闻事实

据俄罗斯《消息报》当天早些时候援引韩国消息源报道，金正恩或将于10月或11月访问俄罗斯首都莫斯科或远东城市符拉迪沃斯托克，最迟不会晚于11月6日美国国会中期选举投票日。美国总统特朗普此前曾表示计

划于中期选举结束后与金正恩举行第二次会晤。

佩斯科夫本月早些时候曾表示，两国正在讨论普京与金正恩会晤的日期、场所和形式，并将在上述内容与朝方达成共识后正式对外发布声明。

随着半岛局势不断缓和，俄方今年曾多次邀请金正恩访俄。俄外交部长拉夫罗夫5月底访朝期间受到了金正恩接见，拉夫罗夫转交普京的信件，邀请金正恩赴俄访问。普京6月在莫斯科会见到访的朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南时收到金正恩来信，其间普京再次向金正恩发出访俄邀请。

俄联邦委员会主席瓦莲京娜·马特维延科9月访朝后也表示，金正恩对在不久的将来访问俄罗斯感兴趣。

深度分析

分析人士指出，为应对世界政治经济形势变化，俄罗斯近年来开始制

定并逐步实施转向东方的政策，尤其是通过多种方式加强与东北亚邻国的外交互动。与此同时，随着东北亚地区局势发展，特别是今年以来半岛局势明显转圜，朝鲜也基于自身考虑逐渐加强与俄罗斯在政治、军事、经济等领域合作。

中国社科院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生表示，金正恩访俄若顺利成行，聚焦议题预计分为三个层面，包括朝核问题等双方共同关心的议题，两国在政治、经济、安全等领域双边合作，以及东北亚地区多边合作。

王俊生指出，俄朝两国在政治外交领域一直保持着延续自苏联时期比较特殊的关系，今年以来两国外交高层人士多次互访，也在促进半岛局势和平发展方面发挥了积极作用；此外，两国在经济领域也始终保持着劳工输出和观光旅游等项目合作。俄朝两国地缘便利、经济互补性强，未来在双边及多边合作领域的前景广阔，有较大潜力。

背景资料

据朝鲜中央通讯社12日消息，在朝俄建交70周年之际，金正恩向普京发贺电表示，相信具有70年历史的战略性朝俄传统友好关系将按照新时代的要求和两国人民的利益建设性地继续发展。

普京也向金正恩发去了贺电，特别强调了两国领导人都在为实现朝鲜半岛的稳定与安全而作出努力。

在今年“8·15”第二次世界大战日本投降纪念日，金正恩和普京也曾互致贺电。普京在贺电中说，准备尽快与金正恩会晤，商讨双边关系中的迫切议题和地区重要事务。

据新华社

法国

暴雨引发洪水 至少12人死亡



法国西南部奥德省10月14日至15日骤降暴雨，多地几小时内降下相当于平时几个月的雨水，河水涨至一个多世纪以来最高位。暴雨引发的洪水冲毁公路，淹没民宅，致使至少12人死亡。

这场暴雨14日夜间突至，持续到15日上午。地方官员说，14日晚几个小时的强降雨相当于寻常7个月降雨量，当地居民措手不及。

奥德省省长蒂里翁介绍，这场暴雨毫无征兆，至少一名遇难者在睡梦中被洪水卷走。

蒂里翁说，位于两条天然河流和一条运河旁边的特雷布市受灾最重，12名遇难者中6人在那里丧生；奥德河流经的卡尔卡松市受灾较重。

法国应急部门向灾区派出数百名救援人员和多架直升机。截至16日凌晨，仍有一人失踪，另有8人受伤。

法国洪水预警机构说，奥德省多条河流的水位涨至1891年来新高，个别河流水位涨幅超过6米。

奥德省不少地方断电，与外界失去联系，如同孤岛。一些地方水流过急，船只无法抵达，救援人员暂时无法抵达那里。

据新华社

英国

机器人完成大手术 患者康复快

英国伦敦马斯登医院成功实施英国首例由机器人执行的大手术。患者术后比人工手术后康复快。

英国《每日邮报》10月16日报道，两名外科医生在操作台上控制机器人“达芬奇Xi”为41岁的患者迪恩·沃尔特实施直肠癌手术，用时8小时。患者术后8天就可以出院，如果接受传统手术，需要住院3星期。

实施手术的机器人有4个机械臂，可以切割组织、闭合血管，用3D镜头拍摄身体内部。

手术负责人、结肠与直肠病专家拉希德说：“我做过的数百台这种手术，机器人将使这种手术变得容易，而且效果更好。”

拉希德说，沃尔特康复快是因为机器人手术切口小，在沃尔特腹部切开5厘米的口子就能取出需要摘除的器官，包括膀胱、前列腺、直肠、下结肠，而人工手术需要从胸部切开到腹股沟。

“使用机器人，身体承受的痛苦少得多。”他说。

据新华社

与记者有染 美参议院“爆料”职员作伪证

美国国会参议院情报特别委员会前高级职员詹姆斯·沃尔夫10月15日与检察部门达成协议，承认他接受联邦调查局询问时作伪证，撒谎否认曾向媒体记者泄露敏感信息。

现供职《纽约时报》的女记者艾莉·沃特金斯牵涉沃尔夫案，曾与沃尔夫保持三年婚外恋关系。

【认罪】

沃尔夫现年57岁，先前在参议院情报特别委员会分管安全事务将近30年，今年5月退休，6月被捕。总统唐纳德·特朗普当时指认他是“非常重要的泄密者”。

美国司法部说，沃尔夫15日在首都华盛顿一家联邦法院承认去年12月接受调查时作伪证，承认向多名记者泄露工作场合所接触非机密、但不得公开的信息，内容涉及情报特别委员会针对所谓俄罗斯干预2016年美国大选的调查。

根据沃尔夫签字的认罪陈述，他使用私人手机、参议院情报特别委员

会电子邮箱和Signal等手机即时加密软件与记者联系并“爆料”。

法庭文件显示，涉及一名听证会证人的报道发出后，沃尔夫给记者发短信，说“干得漂亮”“我为你抢到独家高兴”。这一做法违反参议院情报委员会关于职员必须提前上报与媒体接触情况的规定。

检方6月对他提出三项作伪证指控。按照认罪协议，沃尔夫承认其中一项，检方撤销另外两项指控。

【改口】

沃尔夫所涉案件主要围绕他与原“嗡嗡喂”新闻网、现《纽约时报》记者沃特金斯的交往。

沃特金斯去年4月在“嗡嗡喂”新闻网发表一篇关于特朗普竞选团队前外交政策顾问卡特·佩奇2013年与俄罗斯情报人员接触的报道。联邦调查局着手调查，同时监控沃特金斯的手机和两个电子邮件账户。

联邦调查局去年12月15日找沃尔夫问话。沃尔夫声称，他与媒体记者

不存在任何私人或工作关系。

沃尔夫在一份书面调查问卷上签字，留作证词。这份文件注明，如果沃尔夫所述不实，会受到伪证罪处罚。

认罪陈述显示，沃尔夫一开始否认自己与沃特金斯有关系。只是，当调查人员把数张他和沃特金斯在一起的照片摆到他面前时，已有家室的沃尔夫改口，承认两人2014年至2017年有染。

不过，沃尔夫坚称，没有向沃特金斯泄露关联国家安全的非公开信息。他的律师小组重申，沃尔夫没有遭“泄密”指控。

沃特金斯1992年出生，曾在《政治报》和麦克拉克奇报业集团等媒体工作。

法新社报道，在与沃尔特保持婚外恋的三年间，沃特金斯独家报道国家安全新闻屡出佳作，凭借2014年3月至7月的10篇稿件入围2015年普利策新闻奖评选最后一轮，去年年底获得《纽约时报》垂青，跳槽到这家国际媒体。

《纽约时报》声明，已把沃特金斯从华盛顿调往纽约，同时对她作内部调查。

据新华社